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Niederschrift 
über die Sitzung des 

Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Metzenhausen 
vom  25.Januar 2023 

 
Anwesend unter Vorsitz von: 
                               Ortsbürgermeister Werner Nick                                                                

Beginn der Sitzung:         19.00Uhr 
Ende der Sitzung:             20.30Uhr 

Die Mitglieder: 

Werner Roth            Ratsmitglied u. 1.Beigeordneter   

Kurt Kilb            Ratsmitglied u. Beigeordneter 

Gerhard Klingels        Ratsmitglied 
Volker Klingels         Ratsmitglied 

Markus Klein              Ratsmitglied 

Joachim Hähn            Ratsmitglied    

 
 
Abwesend:     -entschuldigt 

              
              
         
 

 
 Ferner anwesend:   

 
 

 
Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates 
wurden festgestellt. Einwendungen wurden nicht erhoben. 

 
Tagesordnung -öffentlich- 

1) Genehmigung der Niederschriften der letzten Sitzung 
 Die Niederschriften vom  14.12.2022 lag allen Ratsmitgliedern im Vorfeld vor, es gab 
keine Beanstandung. Somit galten diese als genehmigt. 
 
 
2) Beratung und Beschlussfassung Änderung Ausführung Mehrgenerationentreffpunkt 
 Auf Anregung aus dem Gemeinderat soll die bisherige Planung geändert werden. 
Unterhalb des geplanten Freizeitgebäudes soll eine Lagerhalle errichtet werden. Die 
Lagerhalle soll vom "Backesweg" aus angefahren werden können. In der Halle sollen die 
Gerätschaften der Ortsgemeinde untergebracht werden, Auf der Lagerhalle soll das 
Freizeitgebäude errichtet werden, das somit auf der Höhe des neu gestalteten Platzes entsteht. 
 Die Mehrkosten betragen nach einer Kostenschätzung der Planerin rund 85.000 € 
hinzu kommen noch ca. 3.000€ zusätzliches Planungshonorar. Da für die Platzgestaltung eine 
Förderzusage des Landes vorliegt, wurde die geplante Änderung durch die Planerin mit der 
Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion (ADD) als zuständige Stelle des Landes abgestimmt. 
Seitens der ADD wurden keine grundsätzlichen Bedenken gegen die Planungsänderung 
geltend gemacht. Es wurde jedoch darauf hingewiesen, dass die Mehrkosten nicht Gegenstand 
der Förderung sind und somit in voller Höhe von der Ortsgemeinde Metzenhausen zu tragen 
sind. Zudem sind die geänderten Pläne der ADD vorzulegen und final abzustimmen. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt der geplanten Änderung zu. Die Mehrkosten sind im Haushalt 
vorzusehen. Die Planerin soll die Unterlagen entsprechend abändern und der ADD zur 
Zustimmung vorlegen. 
 
Abstimmungsergebnis: 1 Ja-Stimmen  5 Nein-Stimmen 1  Enthaltungen 
 
 
3) Beratung und Beschlussfassung über Gewährung eines Zuschusses nach   
    Energiesparrichtlinie 
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 Antrag auf Gewährung eines Zuschusses für den Austausch von einer Balkontür und 
 einem Fenster  
 Die Antragstellerin hat den Antrag eine Rechnung der Fa.Fensterwelt GmbH vom 
10.11.2022 über den fachgerechten Austausch von einem Fenster und einer Balkontür in dem 
Gebäude " Hauptstraße 10 " beigefügt. Die Kosten lt. Rechnung belaufen sich auf insgesamt 
brutto 3.365,30 €. 
Nach §5 Abs. 8 der Förderrichtlinie beträgt die Förderung 250,00 € je Fenster und 500 € je 
Haustür bzw. Balkontür, höchstens jedoch 30% der Anschaffungskosten. Die Förderung ist 
gedeckelt auf maximal 2.500,00 €. 
 
Bruttoinvestition 3.365,30 € 30%   1.009,59 € 
     1 x 250,00 € =    250,00 € 
     1 x 500,00 € =    500,00 € 
    
     Summe =    750,00 € 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt der Antragstellerin einen Zuschuss i.H.v insgesamt 
750,00 € zu gewähren. 
 
Abstimmungsergebnis:  -einstimmig-  7 Ja-Stimmen 
 
4) Unterrichtung und Verschiedenes 
 
Zu diesem Tagesordnung informierte der Ortsbürgermeister über folgende Themen, bzw. 
folgende Themen wurden angesprochen und diskutiert. 
 
-Austausch Geschirrspüler in einem Privathaushalt 
 Hier informierte der Ortsbürgermeister das er den Antrag auf Gewährung eines 
Zuschusses, nach Energiesparrichtlinie, für den Austausch eines Geschirrspülers (weiße 
Ware) genehmigt habe 
 
-Kindergartenbezirk 
 Hier informierte der Ortsbürgermeister über den aktuellen Stand Neubau 
Kindergärten, aktive Hilfs- und Waldgruppen des Kindergartenbezirkes Kirchberg/Kappel. 
 
-Sanierung Feldwege 
 Hier informierte der Ortsbürgermeister und der 1.Beigeordnete über die Begehung der 
Feldwege mit dem Mitarbeiter der VG zwecks mögliche, notwendige Sanierungsmaßnahmen. 
 
-Dorfmoderation 
 Hier wurde die Frage gestellt was ist Stand bei der Dorfmoderation. Dazu wird sich 
der Ortsbürgermeister beim  Sachbearbeiter G.Weckmüller von der VG über Stand und 
weitere Vorgehensweise informieren. 
 
-Rasentraktor 
 Hier informierte der Ortsbürgermeister über das Angebot zur Inspektion des 
Rasentraktors durch Fa. Trapp Forst + Garten. Nach kurzer Diskussion war sich der Rat einig, 
die Inspektion durch Fa. Trapp durchführen zu lassen. 
 
 
Da keine weiteren Themen an diesem anstanden, bedankte sich der Ortsbürgermeister für das 
faire Miteinander an diesem Abend und schloss gegen 20.30Uhr die Sitzung. 

 
 
 


